

de suponer lo que hará de los boers, compensándoles la pérdida externa y nominal de su independencia con la mas amplia libertad y autonomía, premio merecido á su heroísmo y su fe.

(Heraldo de Madrid.)

DE TODAS PARTES

LAS ALMEJAS VENENOSAS

Todos sabemos que muchas personas han sufrido accidentes producidos por la indigestión de las almejas; fenómenos congestivos intensos, erupciones cutáneas, hasta algunas veces perturbaciones paráliticas, ó, por lo menos, una indigestión seria.

Perfectamente conocida es la causa de estos accidentes: la absorción de una toxina elaborada en el hígado de las almejas —la miltitoxina— bajo la influencia de una enfermedad epidémica, por la que se ven frecuentemente atacados aquellos moluscos.

Este veneno fué descubierto y aislado hace veinte años por un químico alemán, Brieger, y después ha sido objeto de estudios especiales por parte de M. A. Gautier, catedrático de la facultad de Medicina de París, y de M. Selkowieki, del Instituto Patológico de Berlín.

Lo que importa recordar de estos estudios, desde el punto de vista práctico, es que la miltitoxina, muy enérgica, pues bastan menos de diez hígados de almeja para envenenar á un hombre, se vuelve rápidamente inofensiva, en caliente, en presencia de un álcali ó de un ácido. Como todos los alcaloides del grupo de que forman parte, esta toxina, en efecto, se disgrega completamente en estas condiciones.

Basta, pues, para prevenir toda intoxicación alimenticia añadir al agua en que se hacen cocer las almejas carbonato de sosa ó vinagre muy fuerte; de tres á cuatro gramos del primero, de tres á cinco cucharadas del segundo por litro de agua.

CANALEJAS DE VIAJE

Como sabe el lector, el ex-ministro señor Canalejas emprendió unos días hace su anunciado viaje de propaganda á las pocas semanas de ser ministro del Rey y de propaganda *sui generis*, radical, progresiva en unos puntos como en Valencia y moderada y menos enrojecida en Alicante y aún dentro de la misma ciudad del Cid, sus frases

han sido más ó menos acentuadas, según la clase de auditorio que tenía y la gente que lo obsequiaba, y no hay que negar, que el recibimiento que se le ha hecho en Alicante ha pasado de los límites de lo cariñoso y el que ha obtenido en Valencia, extraordinariamente entusiasta, pero ¡ay! que esos entusiasmos no son espontáneos, son preparados, organizados y desarrollados por los republicanos y anticlericales, son producto del interés de una escuela determinada y no efluvio de un sentimiento germinado, es la pasión del sectario la que mueve y no el patriotismo el que incita y de esta suerte, esos recibimientos no tienen la importancia que parece si bien pueden encerrar peligros que puedan estallar en más ó breve plazo.

La prensa de Madrid y provincias y los políticos de buena fé, discuten acerca de la determinación del señor Canalejas y mientras unos dicen que á no haberse cerrado las Cortes, el ex-ministro no se hubiera aventurado á esa excursión hija del despecho, otros creen que esa propaganda no le puede dar ningún provecho, pero es lo cierto que de un modo ú de otro, las pasiones se agitan, los enconos crecen y no creemos ni conveniente, ni oportuno ni muy consecuente, que el que ayer era ministro del partido liberal y de un Rey constitucional y antes fué íntimo del general Polavieja, se lance ahora por esas provincias á soltar palabras muy bonitas y artísticamente combinadas para conquistar los aplausos de gentes enemigas de la monarquía, enemigas de Polavieja, enemigas de Sagasta y enemigas de las instituciones religiosas tomándolo por medio para un fin que, de resultar, no sería nunca en favor de Canalejas por muy demócrata que quiera aparentarse.

Pero el señor Canalejas es hombre que no retrocede en sus decisiones, y como dice *La Correspondencia de España*, entendemos que dirá lo que quiera decir y que seguirá su plan hasta el último instante. Es hombre que oye á las personas de su afecto, pero rara vez somete al ageno su propio juicio. Ya herido por sus amigos, y á esta disposición del ánimo responderá el temperamento. Quizá está aquí el peligro de que el señor Canalejas extreme la actitud en que se encuentra, con acentos de agudo radicalismo.

El colega madrileño lamenta el procedimiento del elocuente orador y se lamenta de que el Gobierno cerrara las Cortes para

que allí hablara Canalejas porque entendía, dice muy conveniente la polémica, la reciproca oposición, el ambiente de la Cámara, menos agitado que el de la manifestación pública, y por eso solicitamos la convocatoria. Era necesario demostrar, y hubiera sido cosa fácil, la mayor actividad necesaria en los problemas sociales que en los religiosos, é influir sobre la misma actitud del señor Canalejas mediante requerimientos de la mayor concordia, sino con los correligionarios, con las exigencias de la opinión independiente y de la vida del país y del gobierno.

Suspendió el gabinete las sesiones parlamentarias y abrió las del mitín. No es esta su menor responsabilidad.

Y aquella razón de no discutir, añade, ante las Cortes por sospechas de que el partido liberal se dividiera, ya se vé que no era de valor positivo. El partido liberal no tiene ya á su lado al señor Canalejas, sino enfrente. Y acampado el insigne orador en la monarquía, tampoco se encuentra en ella establecido.

La opinión de *La Correspondencia*, está sintetizada en estas líneas:

«Más que peligroso, nos ha parecido el viaje inoportuno y precipitado. Antes de la propaganda convenía la discusión en las Cortes; pero era mucho pedir al señor Canalejas que esperase el fin de las negociaciones con Roma y de todas las vacaciones del estío para exponer sus quejas y sus desengaños.

También el calor arrebató la frescura de las ideas y de los pensamientos.

Pero en el interín, mucho será que no ocurra lo de siempre; y lo de siempre es en política que cada cual trabaje por su adversario, y el señor Canalejas y el señor Moret, demócratas, por aquellos conservadores, sus eternos contradictores y adversarios.»

Creemos nosotros que por contentos podríamos darnos si solo el señor Canalejas trabajara por los conservadores; lo peor es que trabaja por los que no se suman á sus ideas y convicciones; lo peor es que hace ó hará el caldo gordo á los enemigos de la monarquía y de rechazar á los de la libertad.

En fin, el tiempo dirá. Irá á Barcelona, si los caciques que aquí Canalejas sostiene contra viento y marea pueden lograrlo, vendrá á Gerona y al fin y á la postre se nos figura, nó lo que el compañero madrileño supone, sino que como á todo redentor, resulte crucificado.

Por lo pronto, oye aplausos y le dan comidas.

Luego veremos el final de toda esa elocuencia y acometividad.

REVISTA DE MADRID

La primera verbena.—Abajo las clases.—Junio febrero.—Unos nada y otros mucho.—Un por que.—Las desdichas de una velada.

Ya comenzaron en Madrid esas fiestas populares que conocemos con el nombre de verbenas.

Desde tiempo inmemorial corresponde al Santo de las niñas la honra de inaugurarlas, y á la inauguración acude siempre lo más florido de la aristocracia de los barrios bajos para pedir algo al Santo de Padua, atiborrarse de golosinas y regresar á casa con las consabidas varitas de azucenas ó con la clásica maceta de albahaca.

Pero no es solo la hija de los barrios bajos la que acude á la verbena de San Antonio, nó; pues revueltos con la modesta y popular marmela se ven los aristocráticos *landeaux* que conducen á encopetadas devotas, viéndose, por lo tanto, en amigable consorcio el pañolón de Manila, la española mantilla y el exótico sombrero recargado de flores y cintajos.

Y es que todas las mujeres jóvenes, sean feas ó bonitas pertenezcan á las clases altas ó bajas, ó están agradecidísimas del Santo de las tentaciones ó tienen que hacerle esa petición tan lógica en labios femeninos y que todos conocemos.

Este año se ha visto la clásica verbena casi completamente desprovista de su aco, tumbrada brillantez.

Junio, como mayo, se ha propuesto hacernos creer que aún no hemos salido del mes de febrero, y la desapacible temperatura que reinaba robó brillantez á la fiesta.

Realmente, había que tener muchas ganas de jolgorio para bajar á la Florida en una noche tan desapacible, y sin embargo no faltaron visitantes á San Antonio, ni verbeneros que dieran animación á la fiesta hasta las primeras horas de la madrugada.

Los que no dejan de encomendarse á todos los santos de la corte celestial con motivo de la desapacible temperatura que disfrutamos, son los industriales que han levantado pabellones más ó menos artísticos en la feria del Retiro. Hay industrial que aún no ha visto ingresar en su caja ni la cantidad suficiente para pagar al municí-



pio el alquiler del terreno que ocupa; pero en cambio otros tienen registradas en sus libros utilidades no despreciables. Estos bienaventurados son, claro es, los dueños de esos restaurants, cafeterías, horchaterías y chigres cuya arquitectura recuerda las características del Japón, Valencia, Murcia, Andalucía y Asturias, y que hacen que sus favorecedores sean servidos por niñas bonitas, más ó menos alegres, y más ó menos complacientes, ataviadas ricamente con los trajes clásicos de aquellos países.

Donde también se divierte la gente joven y la que no lo es, todas las noches que lo permiten la temperatura, es en los pabellones del ayuntamiento madrileño y de los círculos y casinos.

Ha habido en ellos bailes y conciertos, y hasta tómbolas filantrópicas, abundando, por lo tanto, los sablazos que se reciben con la sonrisa en los labios, por aquello de nobleza obliga.

Pero de cuanto ha ocurrido y ocurre á diario—y cuidado que suceden cosas todos los días, mejor dicho, todas las noches, en los paseos invadidos por las tinieblas y en algunos pabellones de la cacareada feria—nada tan gracioso como la velada que nuestro sapientísimo ayuntamiento nos está ofreciendo desde el mes de mayo.

Cuatro veces nada menos ha habido que aplazarla por causa del mal tiempo.

Y aquí nos tienen ustedes ahogados por el deseo de saber lo que son esos fuegos artificiales acuáticos, terrestres y aéreos que nos han bombeado tanto á todos los habitantes de Madrid, que no obstante tener una peseta para entrar en el Parque la noche que se quemen, no tenemos miedo alguno á los reumas y demás obsequios que suele hacer el Retiro.

Por cuarta vez está anunciada para esta noche la «velada nocturna», como hemos oído decir á cierto concejal; pero ya verán ustedes como habrá nueva suspensión.

Por que si es cierto que el sol calienta como debe calentar en el mes de junio, corre un airecito muy sospechoso y sobre Madrid se ciernen unas nubecitas aun más sospechosas que el aire.

Nada, que los elementos se han propuesto aguar y airear los festejos ideados por Aguilera, sin tener en cuenta que este es un señor de gran talla.

Julio Abril.

Madrid 16 de junio de 1902.

CASO RECIENTE EN CÓRDOBA

Nada tan noble y elevado como el deseo de hacer participar al prójimo de los beneficios que uno ha recibido. A continuación publicamos una carta de una señora de Córdoba por medio de la cual realiza tan notables propósitos. Enferma probó para su dolencia el maravilloso específico conocido en el mundo entero con el nombre de las Píldoras Pink, y ahora restablecida y contenta, desea que los demás se enteren de su bienestar y sepan como ha recobrado la salud, para que puedan aprovecharlo los que sufren como ella sufría. Dice así la carta:

«Aunque no tenga el gusto de conocer á ustedes, les mando la presente para informarles que después de haber tomado las Píldoras Pink me encuentro completamente restablecida. Sufría antes dolores de cabeza tan fuertes, que en repetidas ocasiones me hacían perder por completo la memoria. Sentía también ruidos fuertes en la cabeza semejantes á vibraciones de campana y otras veces al ruido del agua cuando cae desde una altura. Muy á menudo sentía tan

tan cada día mis fuerzas. Autorizo á ustedes para que publiquen la presente».—ISABEL ARMENTA.—Duque de la Victoria, 3, bajo; CÓRDOBA.

Siempre que la sangre se empobrece, viene inmediatamente una enfermedad que afecta á la parte más débil del individuo. En el caso presente, la debilidad se presentó en forma de dolores de cabeza. Si el estómago es débil, aparecen los dolores de estómago, otros sufren dolores reumáticos, otros debilidad general, convirtiéndose en anémicos, cloróticos, etc. A todos son indispensables las Píldoras Pink y todos serán por ellas remedados. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas. Representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Noticias

La Dirección general del Tesoro público en orden de 10 del actual, traslada al señor tesorero de Hacienda de esta provincia el Real decreto de 3 de mayo último, por el cual se dispone queden fuera de curso legal todas las monedas divisionarias de plata de sistemas anteriores al año 1888.

—Habiendo tenido sospechas el señor administrador interino de Correos de Barcelona, don Joaquin Ruiz Blanch, de que algunos de los empleados á sus órdenes faltaban á sus deberes, practicó gestiones encaminadas á esclarecer los hechos, y, de acuerdo con las autoridades superiores, convino con el teniente de la Guardia civil señor Tejido en establecer un servicio especial de vigilancia para ver si se lograba detener infraganti á los autores de las sustracciones de pliegos con valores, resultando que dos parejas de guardias civiles, una de uniforme y otra de paisano, dispuestas en combinación por los señores Tejido y Ruiz Blanch, detuvieron anteayer á dos empleados de Correos, ocupándoles más de cincuenta cartas, que se supone habían sustraído del reparto. Uno de los detenidos intentó fugarse, sin conseguir su propósito. Ambos fueron puestos á disposición del Juzgado con los pliegos de referencia.

Damos á nuestro queridísimo amigo señor Ruiz Blanch nuestra enhorabuena, por el excelente servicio que ha prestado.

—Hoy, á las diez de la mañana, celebrará sesión la comisión provincial.

—Con motivo del bautizo que tendrá lugar á las 5 de esta tarde, en la iglesia de San Félix y del que ayer nos ocupamos, de 7 á 9 de la noche la banda del regimiento de Asia, que con tanto acierto dirige su músico mayor don José Lodeiro, ejecutará en la Rambla las piezas siguientes:

- 1.ª «Saludo á Gerona», (paso-doble), Lodeiro.
- 2.ª «El santo de la Isidra», Torregrosa.
- 3.ª «Lluvia de estrellas», (polka de flautín), Lodeiro.
- 4.ª «Los niños llorones», Chueca.
- 5.ª «Espumas de champagne», (wals coreado), C. y Noguera.
- 6.ª «Caballería Rusticana», Mascagni.
- 7.ª «La Dolores», (jota), Bretón.
- 8.ª «Aguza, azucarillos y aguardiente», Chueca.

—Parece que el día 26 es el señalado para la llegada á esta de don José Canalejas, al que se obsequiará con un banquete en el Teatro principal; las inscripciones para dicho banquete son importantes y numerosas.

—Han empezado los trabajos para colocar la barandilla en la Rambla de Pí y Margall.

—Han sido puestos en libertad los propagandistas Bonafulla, Valor y Castellote, á quienes parece que se les ha levantado la orden de destierro que se les impuso.

—El exministro liberal señor Lopez Puigcerver, llegará á Barcelona el día 21, en el expreso de Madrid, permaneciendo en aquella ciudad el tiempo preciso para poder trasbordar al tren que le conducirá á Flassá para ir luego á Palamós á la colocación de la primera piedra en las obras del puerto.

—Ha sido puesto en libertad el obrero taponero de San Feliu de Guixols, Jaime Gironés, acusado como autor del supuesto delito de atentado á la guardia civil, cuya causa se vió en esta en Consejo de guerra.

—El regimiento de Asia al mando de su coronel don Ildelfonso Francés, efectuó ayer un paseo militar á la villa de Llagostera.

—El ministro de la Guerra ha desmentido rotundamente la noticia de la dimisión del general Bargés.

Ha declarado el general Weyler que todo el Gobierno y él en especial, están satisfechos de la conducta del Capitán general de Cataluña.

—A nombre de los señores Gironés y Henrich, sociedad en comandita domiciliada en Barcelona, se ha solicitado la propiedad de 209 pertenencias de una mina de mineral de hierro con el nombre de «Plaus» sita en término de Caralps, paraje llamado «El Plaus».

—Hoy se celebrará en esta Audiencia provincial el juicio oral de la causa procedente del juzgado de La Bisbal, sobre hurto, contra Consuelo Plaja Prats.

Abogado defensor, don Bernardo Corominas; procurador, don Juan Plana; ponente, señor Miró.

—Continuando los ejercicios prácticos que tiene señalados, ha salido de Barcelona con rumbo á levante el crucero guarda costas «Victoria», y con este objeto pidió práctico para las cuatro. Si el tiempo lo permite, habrá recalado el expresado crucero en Lloret y Cadaqués, desde donde pasará á Rosas para practicar ejercicios de tiro al blanco, los cuales durarán algunos días.

Al salir de la Bahía de Rosas se dirigirá al Estarrit, puerto de Torroella de Montgrí, donde anclará, verificando prácticas de sonido.

—El señor cura párroco de San Feliu de Buxalleu, ha comunicado á este gobierno civil que se ha fugado de su domicilio el joven fuérano de padre y madre, sobrino suyo, que tenía bajo su amparo y tutela, llamado Francisco Vives Taulé, de 13 años de edad; en su consecuencia el señor gobernador civil encarga á todos los dependientes de su autoridad procedan á la busca y detención del expresado joven.

—Del parque de Artillería de Málaga, se han remitido al de esta plaza 20 sables para sargentos.

—Por el Ayuntamiento se ha concedido permiso á los señores Planas Flaquer y compañía, para efectuar obras en la sala de construcción de la calle de Acequia.

—Los demócratas de Olot han invitado á don José Canalejas para que visite aquella importante población, aprovechando su viaje á esta capital.

—La Compañía Arrendataria de Tabacos pondrá en breve á la venta nuevas clases de cigarros, que según los consejeros y accionistas superarán á los tabacos habanos.

Las nuevas labores se denominarán: *Puritanos, Ideales, Deliciosos, Sublimes y Perfectos*, que se venderán á los precios de 30, 35, 40, 45 y 50 céntimos de peseta respectivamente.

—Por ser superior al ácido bórico y al bicarbonato sódico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el *Borisol* del farmacéutico *Torres Muñoz*. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid: Caja 2.ª 25 pesetas.

—El que haya de confiar cualesquiera representaciones, encargar la gestión de asuntos en las oficinas públicas ó autorizar á quien le cobre pensiones ó libramientos, de cualquier clase, dirijase á D. JOSÉ GUMBAU SERRA. *Profesor Normal, Agente de Negocios matriculado y Habilitado de Clases pasivas.* Gerona, Plaza de S. José, 1, Bajos.

Camilo Fontbarnat, Cirujano
 aprobado por la Facultad de Medicina de Barcelona y graduado con el Título de *Cirujano-Dentista* por la Facultad de Medicina de Madrid.

En su Clínica y Gabinete Odontológico se hacen extracciones sin dolor, se construyen toda clase de dentaduras, se remiendan las más visibles á precios convencionales, se hacen orificaciones y empastes de todas clases y se curan las enfermedades de la boca por procedimientos especiales.

Progreso, 29, Pral., Gerona

ALMUERZO
 Arroz á la casera con todas legumbres tiernas.—Jamon frito en salsa de tomate.—Lomillos de cordero rehogados al horno.—Ensalada de anchoas.—Postres.

COMIDA
 Sopa de abades.—Conchas de picadillo de ave á la bechamela.—Setas á la provenzal.—Pierna de carnero á la rusa.—Compota de fresa.—Postres.

Ensalada de anchoas.—Limpias y sin raspos las anchoas crudas, se manipulan con aceite y un poco de pimiento. Se les incorporan unos picatostes delgados y fritos en blando, y en el momento de comer la ensalada, se echa el vinagre en el que se habrá espachurrado un huevo duro y se revuelve bien el todo sin convertirlo en baturrillo.

Pierna de carnero á la rusa.—A fuego fuerte se dora en el horno una pierna de carnero muy bien engrasada y se concluye de cocer, zonándola bien en una olla, con vino blanco que la bañe y un par de copas de ron.

León Loty.
 (Prohibida la reproducción).

ROMANA

Envueltos en sus clámides de telas caprichosas pasean por el *atrium* con grave y lento andar los cuatro pretorianos, terror de las hermosas, hollando sus sandalias los lirios y las rosas que esclavos por el suelo arrojan sin cesar.

En alas de la mente recorren las beldades que gracias á los dioses pudieron conseguir y evocan aventuras en múltiples ciudades, ficciones son algunas, algunas son verdades, mas siempre sus palabras virtudes van á herir.

De súbito uno de ellos recuerda una aventura y sale de sus labios un nombre que manchar, y el rostro de un esclavo de atlética figura que en uno de los ángulos oculto estar procura demúdase y sus dientes se escuchan rechinar.

Prosigue el pretoriano su historia cruel, ingrata, esclava era la víctima, horrible fué el sufrir; acércase el esclavo; la espada le arrebató, entérrala en su pecho, la vuelve á sí, se mata y exclama ¡*Era mi madre!* á punto de morir.

Emilio G. del Castillo.

Distracciones

Un individuo de muy malos antecedentes lee en un periódico la noticia de la muerte del juez R...
 —¡Pobrecillo!—exclama el tal sujeto.
 —¿Le conocía V.?
 —Mucho. A él le debí mis últimos diez años de reclusión.

Una señora se acerca á un ciego que pide limosna en la puerta de una iglesia.
 —¿Desde cuando está V. ciego?—le pregunta.
 —¡Ah, señora! Ya lo estaba cuando vi la luz del día

Teatro Principal

COMPANÍA CÓMICO-DRAMÁTICA
 Función para hoy 19 de junio de 1902 (2.ª de abono).
 La comedia en tres actos, DON GONZALO ó L' ORGULL DEL GECH y la pieza en un acto, ¡QUE NO S' ENTERI 'L MARIT!
 A las 8 y media.

Boletín religioso
 SANTO DE HOY
 Sta. Juliana de Falconeri vg.
 CUARENTA HORAS
 Están en la iglesia de las Hijas de San José
CORTE DE MARÍA.
 Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Esperanza en la Catedral.
 Imp. de LA LUCHA, plaza del grano, 6, bajos.



SRITA. ISABEL ARMENTA (De fotografía)

débil mi vista, que apenas distinguía los objetos, y no podía hacer un movimiento rápido sin marearme. Siguiendo los consejos de una amiga, tomé las Píldoras Pink, operándose enseguida un cambio rapidísimo. Ya no sufro, á pesar de lo cual sigo tomando las Píldoras Pink, pues noto que aumen-

ELÍXIR ESTOMACAL

Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico-digestivo y anti-

gastrálgico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con

dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de **Elíxir Saiz de Carlos**, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en susti-

tución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No solo impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de quietas de las botellas la palabra **STOMALIX**, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

ANTÍDOTO SOBERANO De las Enfermedades biliosas ES EL PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIA

Corrige inmediatamente Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del ménstruo, Vahidos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. De venta en Gerona, farmacia de don Joaquin Coll, Rambla de la Libertad, y principal de la ciudad, á 2 pesetas caja.



Servicio fijo y quincenal

entre los puertos de Valencia, Vinaroz, San Feliu de Guixols, Palamós y Rosas, por el magnífico y veloz vapor

GERONA

Admite carga para dichos puertos á precios reducidos.—Para informes dirigirse á sus consignatarios en

Grado de Valencia: D. Alberto Ramón, (Muelle, 14).—Vinaroz: D. Tomás Grau. San Feliu de Guixols: Sres. Salazar Alberti y Comp.—Palamós: Sres. Hijos de Gaspar Matas.—Rosas: D. Miguel Buscató.—Gerona: D. Antonio Puigoriol, (Plaza del Marqués de Camps, 3.

NOTA. La Compañía se hace cargo del transporte á flete corrido desde Valencia á Gerona comprendido el seguro marítimo. 5-15

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de este diario, desde la más sencilla tarjeta á la obra más complicada, como circulares, recibos, prospectos, facturas, estados, monografías, periódicos, libros, memorandums, folletos, etc., etc.

ESPAÑA EN PARÍS

Arturo Vinardell Rois (CON RETRATOS E ILUSTRACIONES) En 8.º prolongado, XVI—504 páginas.—5 pesetas.—Vendese en la librería de FACIANO TORRES.—Gerona.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 29 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—«Servicio del Norte»: éervicio mensual á Veracruz, saliendo de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

«Servicio del Mediterraneo»: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Planas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, San Juan, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana, combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para Sant Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Ceronel y Valparaíso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil pacífico.

Línea del Brasil-Pacífico.—Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía ó Marin, Vigo, Oporto Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Ceronel y Valpaíso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda, con trasbordo en Montevideo.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes directamente para Casablanca Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre 1799 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanager.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanager: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Representante en esta provincia, D. JUAN BOXA.

CALVOS

La Cumelina Guarro combate con éxito seguro la calvicie más intensa.

A los tres dias de usarla detiene la caída del cabello, promoviendo luego su salida y crecimiento.

Pídese en todas las farmacias y perfumerías y en casa del autor, Alta de San Pedro, 50, Barcelona.—De venta en Gerona, farmacia Perez Xifre.



ESQUELAS MORTUORIAS

Se publican y hacen en la imprenta de este periódico.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Capital.	4'50	ptas.	trimestre
Fuera de la Capital..	5	»	»
Extranjero.	15	»	»
Idem un año.	30	»	semestre

Todo pago se entiende por adelantado

Redacción y Administración plaza de San Francisco, 6.